
4. TERMÍN – 12.2.2013

Použ́ıváte-li nějakou složitěǰśı větu (l’Hospitalovo pravidlo, věta o limitě složené funkce),
neńı třeba formulovat zněńı, stručně však ověřte jej́ı předpoklady.

Definitivńı výsledek a d̊uležité mezivýsledky u každého př́ıkladu zvýrazněte.

Veškeré úvahy řádně od̊uvodněte. Odevzdávejte prośım všechny použité výpočty.

1. [8.5b] Je dáno δ ∈ (0, 1) a řada funkćı

∞
∑

k=0

xk

1 + k + k2(x+ 1)

Rozhodněte, zda řada konverguje (a) stejnoměrně (b) absolutně stejnoměrně
(i) v intervalu [−δ, δ]
(ii) v intervalu [−1,−δ]
(iii) v intervalu [δ, 1]

2. [7.5b] Nalezněte všechny extremály úlohy

Φ[y] =

3

4
π

∫

0

[

4y2 − (y′)2 − 4028y′y − 2y sin x
]

dx,

y(0) = 1, y(3π/4) = 0.

Vyšetřete, zda se jedná o (lokálńı) extrémy.

3. [9b] Je dána funkce

F (a) =

1
∫

0

xa+1 − x

ln x
dx

(i) vyšetřete, pro která a ∈ R je hodnota F (a) konečná
(ii) vypoč́ıtejte ve výše nalezeném oboru F ′(a) derivováńım podle parametru
– ověřte podrobně předpoklady př́ıslušné věty

(iii) dopoč́ıtejte F (a) zpětnou integraćı dle a

4. [7b] Spoč́ıtejte pr̊uměrnou vzdálenost bodu množiny

M :=
{

x2 + y2 + z2 < R2
}

∩
{

x > |y|
}

od roviny x = 0. Jinými slovy :
(i) spoč́ıtejte

∫

M
|x| dxdydz

(ii) vydělte výsledek objemem množiny M



1. příklad [8.5b]

[2] ... Weierstrass − geom. řada
[4] ... Dirichlet + neabsolutní (3+1)
[2.5] ... Weierstrass − suma 1/k^2

______________________________________________________________________

2. příklad [7.5b]

[2] ... sestavení E.L. rovnice
[1] ... obecné řešení
[1.5] ... okrajové podmínky −> extremála

[1] ... Jacobiho rovnice & její obecné řešení
[2] ... _existuje_ konj. bod −> závěr: neex. (ani lok.) extr.

______________________________________________________________________

3. příklad [9b]

[4] ... konečnost integrálu (1+1+2)
[3.5] ... derivace dle parametru (majoranta 2.5)
[1.5] ... integrace včetně správné konstanty

______________________________________________________________________

4. příklad [7b]

[4.5] ... parametrizace, výpočet integrálu
[2.5] ... míra množiny, správný výsledek
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